
 

 

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 27 Σεπτεμβρίου 2024  

 

ΠΡΟΣ: την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

  την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 

ΘΕΜΑ: « Άμεση επέκταση του επιδόματος ανεργίας για τους εποχικά εργαζόμενους στα 

ξενοδοχεία »  

Κυρίες Υπουργοί, 

 
Είναι γνωστό ότι οι εργασιακές συνθήκες όπως και οι αμοιβές των εργαζομένων στον κλάδο 

του Τουρισμού – Επισιτισμού είναι απαράδεκτες, παρά τη μεγάλη συνεισφορά τους στην 

άνοδο του Τουρισμού. Το γεγονός αυτό έχει οδηγήσει πολλούς εργαζομένους να στρέφονται 

σε άλλα επαγγέλματα, εγκαταλείποντας τον Τουρισμό, καθώς δεν βλέπουν να τους προσφέρει 

την οποιαδήποτε προοπτική. Ο Τουρισμός αυτή τη στιγμή στερείται ενός μεγάλου συγκριτικού 

πλεονεκτήματος, που είναι το έμψυχο δυναμικό του. Μάλιστα, σύμφωνα με στοιχεία των 

εργοδοτικών οργανώσεων ΣΕΤΕ και ΓΣΕΒΕΕ για το 2024 είχαμε 53.000 ελλείψεις στον 

Τουρισμό και 30.000 ελλείψεις στην Εστίαση. Ταυτόχρονα, όμως, η έλλειψη προσωπικού 

οδηγεί στην πρόσληψη εργαζομένων από τρίτες χώρες, οι οποίοι στερούνται κατάλληλης και 

επαρκούς κατάρτισης και ειδίκευσης, στην επιδείνωση των εργασιακών συνθηκών (υπερωρίες, 

έλλειψη ρεπό), αλλά και σε πτώση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών. Το φαινόμενο 

της έλλειψης προσωπικού όχι μόνο έχει γίνει «νόρμα», αλλά σημειώνει και κάθε χρόνο 

αυξητική τάση. Αναλυτικά, το 2021 οι κενές θέσεις ήταν 57.700, το 2022 έφθασαν τις 60.000, 

πέρυσι υπερέβησαν τις 60.000 και φέτος ανήλθαν στις 83.000. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Στην υπ’αριθμ. πρωτ. 5294/25.06.2024 Ερώτηση που καταθέσαμε, το Υπουργείο Εργασίας δεν 

μπήκε καν στον κόπο να απαντήσει, αφήνοντας αναπάντητα τα αιτήματα των εργαζομένων για 

την επέκταση του επιδόματος ανεργίας των εποχικών στον Τουρισμό και Επισιτισμό. Το 

γεγονός αυτό καταδεικνύει μια στάση αδιαφορίας απέναντι στα δίκαια αιτήματα των εποχικά 

εργαζομένων, οι οποίοι συνεισφέρουν τα μέγιστα στην οικονομική ανάπτυξη και τη συνολική 

επιτυχία του τουριστικού τομέα της χώρας. 

 

Επιπλέον, σύμφωνα με το πρόσφατο Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Εργαζομένων στον Επισιτισμό - Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ) της 27ης Σεπτεμβρίου 2024, η ΠΟΕΕΤ 

υπογραμμίζει την έλλειψη πολιτικής βούλησης του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης για την επίλυση του ζητήματος του εποχικού επιδόματος ανεργίας, που παραμένει 

εδώ και 6 χρόνια πάγιο αίτημα της Ομοσπονδίας και των εργαζομένων. Μάλιστα, σε πρόσφατη 

δήλωση της Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκης Κεραμέως, τονίστηκε 

πως το Υπουργείο δε θα δώσει προτεραιότητα στο εποχικό επίδομα ανεργίας. Η ΠΟΕΕΤ 

τονίζει ότι είναι αδιανόητο, με τουλάχιστον 20 δισ. κέρδη από την τουριστική σεζόν και το 

πρωτογενές πλεόνασμα των 7 δισ., να μην μπορεί να υπάρξει μια νομοθετική ρύθμιση για την 

επέκταση του επιδόματος ανεργίας. 

 

Είναι απαράδεκτο να χορηγείται επίδομα ανεργίας στους εποχικά εργαζόμενους μόνο για 3 

μήνες. Η εμμονική στάση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για τη μη 

επαναφορά της χρονικής ισχύος του επιδόματος ανεργίας στα προ μνημονίου επίπεδα (δηλ. 

στους 5 μήνες), αφήνει δεκάδες χιλιάδες εποχικά εργαζόμενους χωρίς εισόδημα για έξι μήνες 

και δεν καθιστά ελκυστική την εποχική εργασία στον Τουρισμό –Επισιτισμό. 

 

Ως ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, έχουμε παρέμβει επανειλημμένως για τα θέματα των 

εργασιακών σχέσεων στον Τουρισμό-Επισιτισμό και ειδικότερα για την χρονική επέκταση του 

επιδόματος ανεργίας. Όχι μόνο μέσω Ερωτήσεων και Αναφορών, αλλά και μέσω κατάθεσης 

συγκεκριμένων προτάσεων και Τροπολογιών, με την τελευταία να έχει κατατεθεί στο πλαίσιο 

συζήτησης και ψήφισης του ν. 5121/2024 όπου και αρνηθήκατε να τη υποστηρίξετε. 

 

Δεδομένου ότι οι εποχικά εργαζόμενοι στον Τουρισμό-Επισιτισμό συνιστούν βασικό 

συντελεστή για την επιτυχία του ελληνικού Τουρισμού, 

 



Δεδομένου ότι αποτελεί κατάφωρη αδικία το γεγονός ότι οι εποχικοί εργαζόμενοι στον 

Τουρισμό-Επισιτισμό λαμβάνουν επίδομα ανεργίας μόνο για 3 μήνες, 

 

Ερωτάσθε κυρίες Υπουργοί, 

 

1. Προτίθεστε να επεκτείνετε χρονικά την χορήγηση του επιδόματος ανεργίας για τους 

εποχικά εργαζόμενους στον Τουρισμό και Επισιτισμό για όλο το διάστημα της ανεργίας 

τους; Αν ναι πότε θα το πράξετε; 

2. Είναι στις προθέσεις σας, τουλάχιστον, να επαναφέρεται την χρονική ισχύ του 

επιδόματος ανεργίας στα προ μνημονίου επίπεδα (δηλ. στους 5 μήνες); 

3. Σκοπεύετε να αυξήσετε το ποσό του επιδόματος ανεργίας για τους εποχικά 

εργαζόμενους στον Τουρισμό- Επισιτισμό, ώστε αυτοί να διαβιώνουν αξιοπρεπώς, 

όταν δεν εργάζονται; 

 
 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 

 

 

Γεώργιος Μουλκιώτης 




